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	ĐỀ KIỂM TRA CHẤT LƯỢNG HỌC KỲ I

Năm học ....................
Môn: Toán 9

Thời gian: 90 phút (Không kể thời gian giao đề)


Phần I: Trắc nghiệm:(3,0 điểm) Chọn phương án đúng.
Câu 1: Trong các hàm số sau, hàm số nào là hàm số bậc nhất? 
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Câu 2:  Căn bậc hai số học của 16 là:

A) 16
 
            B) - 4

          C) 
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Câu 3:  Cho tam giác ABC vuông tại A, đường cao AH. Trong các hệ thức sau, hệ thức nào sai?
 A) AB2 = BH.BC
  B) AH2 = BH.HC     C) AB.AC = AH.HB      D)
[image: image3.wmf]222

111

AHABAC

=+


Câu 4: 
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 xác định khi :    
A) x 
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B) x < 3            
C) x > 3            
D) x 
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Câu 5: Tam giác ABC vuông tại A, AC = 4 cm, BC = 5 cm. Giá trị của cotB bằng:            A) 
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B) 
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C) 
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D) 
[image: image10.wmf]4

3


Câu 6: Trên hình 1, kết quả nào sau đây là đúng:
A) x = 9,6  và  y = 5,4              B) x = 1,2  và  y = 13,8
C) x = 5,4  và  y = 9,6              D) x = 10  và  y = 5

Phần II: Tự luận (7,0 điểm).
Câu 7:(1,0 điểm) Thực hiện phép tính.
          a) 
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Câu 8: (1,5điểm) 
Cho hàm số y = (3
[image: image15.wmf]-
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a) Vẽ đồ thị hàm số với m = 2.
    
b) Với giá trị nào của m thì hàm số đồng biến.   

    
c) Xác định giá trị của m  biết đồ thị hàm số đi qua điểm A(2;3).

Câu 9:(1,5điểm) 

Cho biểu thức.      Q =
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a) Rút gọn biểu thức Q.

    
b) Tìm x với Q = 
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Câu 10:(3,0 điểm)  
Cho nửa đường tròn (O) đường kính AB, lấy C nằm trên nửa đường tròn (O). Gọi K là trung điểm của dây cung BC, qua B dựng tiếp tuyến với (O) cắt tia OK tại D. Chứng minh rằng:
a)
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b)( ABC vuông.


  

c) DC là tiếp tuyến của đường tròn (O).


 

d) Vẽ CH vuông góc với AB tại H và gọi I là trung điểm của cạnh CH. Tiếp tuyến tại A của đường tròn (O) cắt tia BI tại E. Chứng minh rằng ba điểm E, C, D thẳng hàng.       ------------------ Hết------------------

Họ và tên học sinh: .................................................Chữ kí giám thị: ...................................
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	Câu
	Nội dung 
	Điểm 

	I. Trắc nghiệm (3,0 điểm)

	
	Mỗi câu đúng được 0,5 điểm.
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	II: Tự luận. (7,0 điểm)

	 Câu 7 (1,0đ)
	a) 
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	b) 
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	Câu 8 (1,5đ)
	Cho hàm số   y = (3
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a) Với   m = 2, hàm số có dạng 

    y = (3
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	 b) Hàm số đồng biến 
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	c) Vì đồ thị của hàm số đi qua  A(2; 3)
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   x = 2 ; y = 3  thay vào hàm số ta có:  
           3 = ( 3
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	Câu 9   (1,5đ)

	a) Với x > 0 và x 
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	b)  Q = 
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Vậy không có giá trị nào của x để Q = 
[image: image58.wmf]13

-


	0.25
0,25

	Câu 10 (3,0đ)
	+ Vẽ đúng hình đủ làm câu a

	0,25



	
	a) Xét  (O) có : CK = KB 
                        = > 
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 tại K (tính chất đướng kính và dây cung )
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	b) Ta có đường tròn (O) ngoại tiếp tam giác ABC, AB là đường kính

=> ( ABC vuông.
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	c) Ta có:   DO ( BC tại K, CK = KB

                   => OD là trung trực của BC

                  =>  DC = DB

 Chứng minh được : ( OBD = ( OCD (ccc)

                   =>  
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(BD tiếp tuyến (O) đường kính AB.

                   => DC (  OC tại C  mà C 
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	d) Kéo dài BC cắt AE tại F.

Xét  (BEF  có  IC // EF (cùng "( " AB)

=>
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=>EF = EA( IC=IH)
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CE là trung tuyến của tam giác vuông FCA.
=> EC = EA = 
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 AF =>( EOC = ( EOA (ccc)=>
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=> E, C, D thẳng hàng.
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